

Руководителям органов  
управления агропромышленным  
комплексом Российской Федерации

О совершенствовании  
социального диалога  
в агропромышленном комплексе  
Российской Федерации

В агропромышленном комплексе Российской Федерации (далее – АПК) на законодательном уровне установлены правовые основы, обеспечивающие позитивные тенденции в реализации аграрной политики. Приоритетами становятся повышение эффективности производства, внедрение ресурсосберегающих технологий, модернизация инфраструктуры и улучшение качества жизни сельских тружеников.

Достижение намеченных целей возможно только при активном социальном диалоге сторон социального партнерства на основе сотрудничества и компромиссов на всех уровнях - от федерального до локального.

Отраслевое соглашение по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2012-2014 годы, прошедшее уведомительную регистрацию в Роструде, уведомление о регистрации от 30.01.2012, регистрационный номер 258-ТЗ (далее – Соглашение) - промежуточный итог этого диалога.

В Соглашении работников организаций агропромышленного комплекса представляет Профессиональный союз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации (далее - Профсоюз работников АПК РФ), федеральные органы исполнительной власти - Министерство сельского хозяйства Российской Федерации и Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору, работодателей - Общероссийское агропромышленное объединение работодателей, Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России и Российская академия сельскохозяйственных наук.

Соглашение устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений между работниками и работодателями, общие условия оплаты труда, трудовые гарантии и льготы работникам, а также определяет права, обязанности и ответственность сторон социального партнерства в АПК. Стороны Соглашения подтвердили стремление к оптимальному согласованию взаимных действий в сфере социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений.

Важную роль социального партнерства отметил В.В.Путин, выступая в Государственной Думе с отчетом о деятельности Правительства за 2011 год: «...Убежден, что мы преодолели испытания благодаря общей ответственности, социальному партнерству и гражданской солидарности....»

На основе этого тезиса необходимо строить взаимодействие органов управления АПК, объединений работодателей и организаций Профсоюза работников АПК РФ, направленное на укрепление экономического потенциала агропромышленного комплекса Российской Федерации, развитие каждого предприятия отрасли, реальное улучшение условий и оплаты труда, защиту социально-трудовых прав и повышение уровня жизни работников.

Для решения общих сложных задач, стоящих перед АПК на современном этапе необходим дополнительный импульс к совершенствованию социального диалога и усилению его роли. Идеология трипартизма в отношениях социальных партнеров - залог социального мира и поступательного экономического развития отечественного агропромышленного комплекса.

Министр сельского хозяйства  
Российской Федерации

Н.В. Федоров



НР-10-27/6036



Н.Н. Агапова

НР-10-27/252